

Ecoul

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 15.

Telefon 678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Groznic accident de autobuz la Reghinul Săsesc

Sunt 3 morți și 24 de răniți

CLUJ, 2. — Ieri după amiază, sageri, s'a defectat pe când coa orele 18, s'a întâmplat un groznic accident de autobuz la Reghinul Săsesc. Un autobuz foarte uzat, nerevizuit de multă vreme, care părăsea Reghinul mergând spre Ibănești, cu 27 de pa-

sageri, s'a defectat pe când cobora o pantă. Frânele s'au rupt, după care s'a rupt și bara de direcție, intrând în zidul unei case. Mașina e complet sfărâmată. Sunt trei morți, 10 grav răniți și 14 mai ușor răniți.

D. Al. Radian la Timișoara

La alegerile județene Partidul Agrar va depune o listă de partid compusă numai din agricultori, cu excluderea elementelor de extrema stângă

Miercuri a avut loc întrunirea comitetului organizației Partidului Agrar din Timiș-Torontal, la Timișoara.

A participat și d. Al. Radian, deputat și fost subsecretar de stat, care a făcut o expunere asupra situației politice și a arătat care este atitudinea partidului presidat de d. C. Argetoianu față de diversele probleme la ordinea zilei. — „In timp ce partide așa zise mari sunt frământate de cele mai neașteptate fluctuațiuni de la extrema stângă la centru, noi rămânem hotărâți pe linia programului agrar”

— a spus d. Al. Radian. Au mai luat cuvântul d-nii prof. V. Vlad, Gheorghe Iovin și Valeriu Petcu.

Cu acest prilej s'a hotărât ca Partidul Agrar să depună la alegerile pentru municipiu o listă cetățenească fără colorit de partid, dar și fără participarea elementelor de extrema stângă.

La alegerile județene, Partidul Agrar va depune o listă de partid compusă numai din agricultori, însă și aici cu excluderea elementelor de extrema stângă.

Colaborarea țărilor dunărene cu Mica Înțelegere

VIENA, 2. — Cercurile politice austriace declară că d. Schussnigg nu va pleca la Roma decât după închiderea conferinței actuale a Micii Înțelegeri la Belgrad. Cercurile austriace atribuie d-lui Schussnigg intenția de a pleca la Roma, ocazia vizitei sale la Roma, ideia unei strânse colaborări a țărilor dunărene cu Mica

Înțelegere. Se crede, la Viena, că această idee se prezintă sub auspicii mai bune acum după încheierea acordului italo-jugoslav și că noi acorduri asemănătoare cu acordul dela Belgrad se vor încheia între fiecare din țările Micii Înțelegeri și țările dunărene.

BULETIN INTERN

Parlamentul a aprobat proiectul municipiului Cluj de a executa în timp de 5 ani lucrări de pavaj în valoare de 28 milioane lei.

Conform acestui proiect se vor face lucrări de asfaltare și de reparare a 20 de străzi din localitate.

— Comemorarea a 100 ani dela nașterea marelui economist Partenie Dosma, care și-a desfășurat activitatea în mare parte la Sibiu, va avea loc în orașul Sibiu, — din inițiativa Mitropoliei ortodoxe a Ardealului, băncii Albina și „Astrei” culturale — în ziua de 9 Maiu a. c.

— BUCUREȘTI, — Aseară s'a dat sentința în procesul studenților cari au bătut pe studentul liberal Rădulescu. După o deliberare de două ore, Consiliul de războiu a hotărât de orice penalitate pe Gbiocel și Spănu, condamnat pe Viorel Trifa și Virgil Rădulescu la câte un an închisoare și o mie de lei amendă, cu aplicarea imediată a pedepsei, pe Soricariu și Vasile Po-

pescu; condamnă la 3 ani închisoare și 5.000 lei amendă pe Ștefănescu Ion judecat în lipsă.

NOTE ZILNICE

Acum două zile am arătat, tot în acest loc, scandaloasa alcătuire a programei audițiilor emise de postul nostru de radio difuziune, accentuând cât de inconștienți, incompetenți și lipsiți de onestitate sunt mare parte din conducătorii societății. Pentru completarea celor afirmate, reproducem azi un articol din ziarul „Prezentul”, cu data de 3 Aprilie, intitulat: „Gafele radio difuziunii”:

„Spre deosebire de românii din Vechiul Regat, românii din fostele provincii habsburgice n'au fost atât de fericiți acum 20 ani

Deși se afirmă contrariul — guvernul va fi remaniat

Oficiosul guvernului desminte, dar șeful partidului și șeful guvernului discută modalitățile remanierii

BUCUREȘTI, 2. — Cercurile politice continuă să se ocupe de chestiunea unei remanieri ministeriale, comentând o notă din „Viitorul”, apărut ieri după amiază:

„In ultimele zile unele ziare au inserat tot felul de știri și versiuni în legătură cu tratativele pe care d. Tătărașcu, președintele Consiliului de miniștri, le ar duce în vederea

unei remanieri a guvernului.

După știința noastră, toate aceste informații nu corespund intru nimic realității. In momentul de față d. președinte al Consiliului este preocupat exclusiv de problemele de guvernare la ordinea zilei.”

— Această notă, dată de oficiosul guvernului, se poate desprinde impresia că remanieria

despre care se vorbea zilele trecute nu se va mai face.

Totuși aseară, a avut loc o constătuire între d-nii Dinu Brătianu și Tătărașcu, discutându-se numele persoanelor care ar urma să fie cuprinse în remanieră, deoarece șeful partidului și șeful guvernului nu s'au fixat încă asupra acestor nume.

D. Mihalache e decis să depună mandatul de președinte propunând pe d. Maniu

D. dr. Lupu se asociază hotărârii d-lui Mihalache. — D. Maniu va refuza șefia?

BUCUREȘTI, 2. — Ieri, la național țărăniști au fost numeroase conciliabile.

D. Maniu s'a dus la locuința d lui Mihai Popovici, unde se aflau mai toți fruntașii ardeleni. Consfătuirea a durat dela orele 16 până la orele 23 și 30. D. Maniu a făcut un important expozeu.

Seara, d. dr. Lupu a avut o întrevedere decisivă cu d. Mihalache.

La miezul nopții s'a putut afla că lucrările luaseră un caracter neașteptat.

D. Mihalache, va face o amănunțit expozeu al situației în comitetul executiv, arătând că s'a străduit timp de patru ani, să mențină partidul pe linia de mijloc.

Se afirmă spune că sa hotărât definitiv că d. Mihalache să depună mandatul de președinte, propunând in locul d-sale pe d. Maniu.

Dr. Lupu se va asocia, potrivit înțelegerii d-sale cu d. Mihalache. Se crede că d. Maniu va refuza șefia.

Ardelenii vor denunța fuziunea cu partidul țărănesc?

Pe de altă parte, se anunță că ardelenii din acest partid nu accepta intenția d-lui Mihalache de a modifica statutul partidului, desființând comitetul regional pentru Ardeal al partidului.

Ardelenii sunt ferm hotărâți ca, in cazul când li s'ar desființa co-

mitetul regional dela Cluj, să considere fuziunea cu partidul țărănesc denunțată. Consfătuirile continuă între d. Mihalache, pe deoparte și d-nii Maniu, Mihai Popovici pe de alta, precum și între ardeleni, pentru a se discuta eventualitatea modificării statutelor.

Arestarea pornografului Geo Bogza

BUCUREȘTI, 2. — In urma confiscării dintre Codin Ștefănescu, procuror general al Curții de Casație și d-nii Prosper Constantinescu, primul procuror al Parchetului și jude consilier Ionel Stănescu, s'a dispus confiscarea volumului de poeme avangardiste „Poema invectivei” a lui Geo Bogza și a romanului „Bagej” de Bonciu.

Ieri a fost audiat de judele Ionel Stănescu numai Geo Bogza, deoarece celălalt nu a răspuns la chemare. Seara târziu magistratul instructor a lansat mandat de arestare contra autorului „Poema invectivei”, conform art. 430 din noul cod penal, pentru răspândirea și comercializarea literaturii imorale și obscene.

fostele provincii habsburgice amintiri mai urite, decât fostul imn habsburgic „Gott erhalte” care, de frică, trebuia cântat, pe vremuri, ori de câte ori se arbora drapelul negru-galben cu pajura cu două capete.

Ei bine, Radio România n'a ezitat mai zilele trecute să transmită pentru zece minute acest imn odios.

Aceasta, fără ca să se gândească ce urit impresionati vor fi românii bucovineni și transilvăneni și apoi cât de mult vor ofta alții după acele „bune vremuri împărătești” in cari erau mari și tari peste plaiurile românești din Putna lui Ștefan cel Mare și din Blajul lui Avram Iancu.

Acelaș imn cezarian este însă astăzi imnul oficial al Reichului. Sunt schimbate doar cuvintele: in loc de „Gott erhalte unsern Kaiser” (D-zeu să-l păzească pe împăratul nostru) se cântă „Deutschland ueber Alles” (Germania peste toate!).

Un lucru trebuia să știe Radio-difuziunea noastră: că astăzi, când România este opusă restaurării habsburgice și când avem încă destui inamici interni, astfel de imnuri, oricât de melodioase sunt ele, nu trebuiesc transmise.

In afară de aceasta, abonații cu tot dreptul se plâng și de o defectuozitate informativă a posturilor noastre de emisiune, etc

Agitațiile revizioniste din Ungaria sunt necesare

Criza dela Budapesta. - Lumea e obosită

BUDAPESTA, 2. - Greutățile interne din politica Ungariei au drept rezultat dezagregarea mișcării revizioniste. Nimeni nu mai vede azi în Ungaria în vre-o propărie sau îndepărtată înfăptuire a doleanțelor revizioniste. Guvernul Daranyi nu spune nici un cuvânt despre revizionism, cu atât mai puțin că acesta a fost deviza de patru ani a guvernului Goemboes, servind la ascunderea inactivității guvernului. De asemenea și diplomația maghiară din streinătate a devenit aproape indiferentă și nu mai folosește metodele acelor revizionisti care se află în tabăra pusă guvernului. Ungaria a avut nevoie de aparatul revizionist.

Acum însă e obosită. Nu numai la Budapesta, ci și în provincie lumea nu mai poate fi organizată contra revizionismului. Ba, ceva mai mult, în provincie se întâmplă că cetățenii plictisiți de atâta agitație stearpă, distrung în timpul nopții simbolurile acestei mișcări: drapele, statui ș. a. Și fiindcă revizionismul e strâns legat de mișcarea drepte, care se folosește de simboluri păgâne și alte semne, a apărut și în Ungaria încercarea de a se interzice folosința simbolurilor bisericești sau altfel. Abuzul acesta ar duce la distrugerea bisericii și intervertirea rolului acestei forțe spirituale.

Noul regim Daranyi înseamnă pentru foarte multe organizații naționaliste o deziluzie. De acțiunea acestora au fost legate rând pe rând rosturile mișcării revizioniste. Uniunea regională MOVE

a devenit un centru de intrigi politice interne și de aceea a fost împins pe o linie secundară. O altă organizație naționalistă TESz cuprinde o serie de persoane complet compromise în diferite lovituri și acțiuni nepermise. Acestea și altele alcătuiesc o serie de instituții politice de care se ferește chiar guvernul budapestan. Astfel s'a întâmplat că ziarul guvernamental n'a amintit nimic despre adunarea generală a Uniunii TESz. O situație de humor are Liga lui Legrady și Herczeg. Liga aceasta s'a găsit la un moment dat într-o completă izolare, fiindcă nu face altceva decât să servească propaganda nazistă din Ungaria. Afară de aceasta pentru explicațiile sale și viziunile asupra politicii europene, a devenit impopulară în mijlocul masselor de maghiari.

NU VĂ PIERDEȚI TIMPUL! cămând în ziare și reviste articole care omenească numele dvs. sau tratând problemele cari vă interesează, căci e instituție special creată și bine organizată pentru aceasta

poate face acest lucru mai bine și mai eficient ca dvs.

SERVICIUL GAZETELOR, Agenție internațională de presă și publicitate
Director, Emil Samoilă.

Arad, str. Sf. Constantin 24, telefon 3-16-18
Încredințează tot ce se publică în cele circa 1400 publicații din România, prin intermediul celor 102 agenți similare din străinătate, tot ce se scrie în presa din toată lumea și procură servicii de presă asupra oricărui personaj sau subiect.

Cereți telefonic sau în scris prospecte lămuritoare sau o probă gratuită de o săptămână, indicând subiectul care vă interesează.

Cumpărați cu toată încrederea lemne de foc, construcție și pentru tâmplărie var, ciment, țiglă la firma

Iuliu Abel
ARAD,
ARAD, Piața Ștefan cel Mare
vis a vis de Direcția C. F. R.

Mobile **ȘTEFAN POLONYI**
bune, eficiente, moderne și cu înlesniri de plată la
„HALA de MOBILE“
ARAD, B-dul Reg. Ferdinand No. 28.

Constantin Al. Hofman
fost magistrat
și
Dr. Octavian Mircea
și-au deschis biroul advocațional în palatul Camerii de Comerț etajul III

TIMIȘOARA
CAFENEA-RESTAURANT
„ROYAL“
Str. I. C. Brătianu 27
TIMIȘOARA
In fiecare seară delectează publicul savuroșii discuri
Una și d. IAMANDI
Prețuri reduse
Muzică de primul rang
Bună dispoziție

Conferința d-lui prof. univ. dr. Paulian la Timișoara

Colegiul medicilor din Timișoara anunță:
Duminică în 4 Aprilie ora 11³⁰ a. m. va avea loc, la cinematograful „Capitol“, conferința d-lui prof. univ. dr. Paulian din București, care va vorbi despre: *Istorie și tulburările funcționale* (cu proiecțiuni).

Având în vedere marele interes manifestat pentru această conferință, publicul este invitat a-și ocupa locurile înainte de ora fixată, pentru a se evita aglomerația și a nu tulbura conferința după începerea ei.

Unificarea Germaniei Trei provincii își pierd autonomia

BERLIN, 2 (Rador). - Se anunță din Darmstadt că Statthalterul de Hessa a publicat o ordonanță, aprobată de guvernul Reichului, prin care se suprime autonomia administrativă a provinciilor Starenberg, Hessa Superioră și Hessa Renană. Aceste

provincii vor fi de acum înainte supuse administrației din Hessa propriu zisă.
Măsura intră în cadrul reformei administrative a național-socialismului, tinzând la centralizarea și unificarea Reichului.

Săptămâna internațională de drept cu ocazia Expoziției dela Paris

Un apel către juriștii români

Trei din marile asociațiuni juridice dela Paris (Soc. de Legislație Comparată, Soc. de Studii Legislative și Asoc. Juriștilor de limba franceză) au hotărât organizarea unei Săptămâni Internaționale de Drept între 19 și 24 Iulie 1937, cu ocazia expoziției dela Paris.

Comitetul de organizare în frunte cu președintele său, prof. Henri

Capitant, face un călduros apel la juriștii români de a participa într'un număr cât mai mare la acest congres, care pe lângă lucrările sale propriu zise va mai comporta vizita completă gratuită a Expoziției în tot timpul congresului, o serie de recepțiuni și câteva excursiuni în Alsacia-Lorana, în Normandia și la castelele de pe Loire.

Congreștii se vor bucura de o reducere de 50% pe căile ferate franceze și de următoarele reduceri în țările de tranzit: 33% în Austria, Polonia și Ungaria, 30% în Italia, 35% în Belgia, 25% în Cehoslovacia și 20% în Germania și Elveția.

Comitetul de organizare a stabilit deasemeni unele reduceri de prețuri la hoteluri și pensii pentru membrii congresului.

Magistrații, avocații și juriștii cari doresc să participe la săptămâna „Internațională de Drept dela Paris (19-24 Iulie 1937) sunt rugați a se adresa în scris d-lui profesor Aurelian Ionașcu (Facultatea de Drept, Universitatea din Cluj) pentru a li se trimită buletinul de adeziune spre semnare.

Aderenții vor primi ulterior dela Paris toate informațiile și legitimațiile necesare.

Barul
„CORNUL VĂNĂTORULUI“ Dancing
Arad
Program senzațional —
1937 Aprilie
LILI BUDAI
dansatoare de atracțiune
GINA VIGH,
CLARIS ZARANICKAJA,
EUGENIA CHIOSE RACHMANOVA
LENCE GYÁRFÁS
Minunatul Jazz
„NERMEȘAN“

Ce ascultăm la radio

Sambătă 3 Aprilie 1937:

RADIO-ROMANIA
RADIO-BUCUREȘTI
6.30 : Deschiderea emisiunii.
— Gimnastică ritmică,
— Radio jurnal.
Concert de dimineață (discuri):
Sfaturi gospodărești și medicale.
7.30 : Inchiderea emisiunii
13.00 : Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.
13.10 : Concert de prânz. Muzică variată (discuri).
14.10 : Radio jurnal : Ora, Mersul vremii, Știri interne și externe.
14.30 : Muzică românească.
15.00 : Ultimele știri.
16.45 : ORA STRĂJERILOR :
I. — „Dragostea de pomi“.
II. — „Regele munților“.
III. — Știri străjerești.
18.00 : Concert de muzică de Brahms.
19.00 : Ora, Mersul vremii. Actualități.

RADIO-ROMANIA
19.10 : Concert de după amiază. Muzică distractivă (discuri).
20.00 : Clasicismul îndreptar al vremurilor, de Prof. N. I. Herescu.
20.20 : Continuarea muzicii distractivă (discuri).

RADIO-BUCUREȘTI
19.10 : Concertul Fanfarei Reg. 4

Roșiori „Regina Maria“.
20.00 : Clasicismul îndreptar al vremurilor, de Prof. N. I. Herescu.
20.20 : Continuarea Concertului.
RADIO-ROMANIA, RADIO-BUCUREȘTI
20.35 : Cântec românești.
21.00 : Poșta Radio
21.15 : Concert de muzică distractivă și de dans al Orchestrei de salon Radio, dirj. de D. Teodoru.
22.30 : Radio jurnal : Sport.
22.45 : Concert nocturn al Orchestrei Jean Sibișeanu.
23.45 : Jurnalul pentru străinătate în limba franceză și germană.
23.55 : Ultimele știri.

Cinema CORSO Arad
Telefon : 5-65

Buffalo Bill
cu
GARY COOPER și
JEAN ARTHUR

„Ecol“ se găsește de vânzare și la Cluj la toate chioșcurile de ziare.

INFORMAȚIUNI

Comitetul școlar al liceului industrial „Aurel Vlaicu“ din Arad convocă adunarea generală pe Duminică, 4 Aprilie a. c., la orele 11, în localul liceului, pentru votarea bugetului pe anul 1937-1938.

În cazul că nu se va întruni numărul de membri cerut de regulament, adunarea generală se va ține în ziua de 11 Aprilie, la orele 11 în

localul liceului, ori care ar fi numărul membrilor prezenți.

Prin decret-regal, s'a prohibit cu începere, dela 1 Aprilie 1937, exportul fierului vechiu.

Dela 1 Aprilie cor., au fost suspendate traficul direct de călători C. F. R. — C. F. P. V. și C. F. R. — N. F. R.

Teatrul Comunal Arad

Duminică, 11 Aprilie 1937, ora 9

Mare reprezentație de gală pentru jubileul de 50 ani de teatru al celebrului artist

ION BREZEANU

Societar de onoare pe viață al Teatrului Național din București

Se va reprezenta capo d'operele marelui I. L. Carageale

Năpasta

dramă în 2 acte și

Conul Leonida față cu reacțiunea

Farsă într'un act

Artiștii, decorurile, costumele și recusita Teatrului Național din București

Bilete la Cassa Teatrului, zilnic între 10-1 și 4-7.

La Oradea

folosiți hotelul și băile

„Rimanoți“

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul.

Curățenie exemplară.

Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147.

Autocar în gară

la toate trenurile

Prețuri exemplar de reduse.

